

Protokoll der TKAMO-Sitzung vom 17.01.2024

Ort	Home-office, via MS Teams
Beginn	19.00 Uhr
Vorsitz	Peter Feer (PF), Präsident
Vorstand	Philipp Glur (PG) Sascha Grunder (SG) Hanspeter Jutzi (HJ) Michael Lange (ML) Maurice Perrinjaquet (MP) Faiitan Würsch (FW)
Protokollführung	Barbara Feer (BF)

1.	<p>Eröffnung der Sitzung</p> <p>PF begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Er wünscht allen ein gutes neues Jahr.</p>	PF
2.	<p>Protokoll letzte Sitzung</p> <p>Das Protokoll der Sitzung vom 04.12.2023 wird genehmigt. PF erwähnt, dass der Agility Startplatz für die Crufts 2024 an den Vize-Schweizermeister Large vergeben wurde. Der Sportler freut sich auf den Wettkampf. Der amtierende Schweizermeister hat darauf verzichtet.</p>	alle
3.	<p>Finanzen</p> <p>ML hat das Budget bei der SKG eingereicht. Die Besprechung erfolgt im Februar. Im Moment ist ML mit der Buchhaltung der SKG dabei den Abschluss 2023 zu erstellen.</p> <p>ML hat die Einnahmenstatistik erstellt und sie in Teams abgelegt.</p> <p>Die Einnahmenstatistik sieht per 31.12.2023 wie folgt aus:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Fr. 132'720.00 Lizenzen • Fr. 34'045.50 WM-Franken (aufgrund Anzahl Starts Agility ./i. Auslandresultate plus Obedience) • Fr. 15'503.60 Wettkampfgebühren (Berechnung aufgrund Agility-Starts) <p>Die Einnahmen Lizenzen sind per 31.12.2023 Fr. 17'280.00 im Minus zum Budget, die Einnahmen WM-Franken sind Fr. 1'045.50 im Plus zum Budget, die Einnahmen Wettkampfgebühren sind Fr. 503.60 im Plus zum Budget.</p> <p>ML hatte mit WB ein Gespräch über die EO-Ausgaben 2023. ML informiert den Vorstand über die Gesprächsergebnisse. Das Defizit hat sich daraus ergeben, dass die Ausgaben zu tief und die Einnahmen zu hoch budgetiert wurden. Weiter wurde eine Betreuungsperson budgetiert, aber zwei abgerechnet.</p>	ML

	<p>Der Vorstand diskutiert wie die Betreuung an der EO in Zukunft aussehen kann. Die EO muss kostenneutral sein. SG weist darauf hin, dass an den Qualis für die Auswertung, Kleideranprobe, Fotos etc. eine Betreuungsperson anwesend sein muss. FW weist darauf hin, dass noch ein Pflichtenheft erstellt werden muss. PF bittet SG die Aufgaben aufzulisten.</p> <p>HJ möchte wissen wie hoch der Beitrag WM-Franken inkl. Sponsoring für die Obedience WM-Teilnehmer 2024 ist. ML teilt mir, dass HJ mit rund CHF 7'600.00 rechnen kann.</p> <p>Weiter möchte HJ wissen, ob die Finanzierung für den ausländischer Richter für die Obedience SM 2024 noch ok ist. ML bestätigt dies.</p>	
<p>4.</p>	<p>Delegiertenkonferenz 2024</p> <p>PF orientiert über den Stand der Vorbereitungen für die Delegiertenkonferenz 2024. Die Anträge der Vereine hat PF auf Teams abgelegt. PF informiert den Vorstand über die juristischen Vorabklärungen mit der SKG. Der Vorstand bespricht die eingereichten Anträge in einer separaten Sitzung.</p> <p>PF hat zwei Personen gefunden, die bereit sind an der DK AMO die Übersetzungen zu machen. Die beiden werden gleich wie der Vorstand entschädigt (Tagespauschale, Verpflegung und km-Entschädigung gem. SKG- Spesenreglement).</p> <p>Der Einladungsbrief inkl. Traktandenliste ist soweit vorbereitet. Dimaster muss noch die Codes generieren und das elektronische Anmeldeformular aufsetzen.</p> <p>Die Traktandenliste wird nach Reglementen und Artikeln erstellt. PF erstellt die definitive Traktandenliste und gibt diese dem Vorstand zur Genehmigung in Umlauf. Die Anträge der Vereine wurden mehrheitlich nur in deutscher Sprache eingereicht. PF hat diese mit DeepL übersetzt. Der Vorstand dankt für die zusätzliche Arbeit. Die Traktandenliste sowie die eingereichten Anträge sollten bis erste Woche Februar auf der Webseite publiziert werden. Die Einladungen an die Präsidenten müssen gem. SKG-Statuten spätestens drei Wochen vor der DK AMO versandt sein.</p> <p>PF wird an der DK der TKGS teilnehmen. Diese findet am gleichen Ort wie diejenige der TKAMO statt. PF will sich ein Bild über die Aufteilung der Räumlichkeiten und die zur Verfügung stehende Infrastruktur für die Durchführung der DK AMO machen.</p>	<p>PF</p>
<p>5.</p>	<p>Obedience</p> <p>HJ informiert über die Traktanden aus dem Ressort Obedience.</p> <p>Am 18.11.2023 fand der Round Table Obedience statt. Hauptthema war die Diskrepanz zwischen Breitensport und Elite. Auch wurden Trainer- und Richterkurse angesprochen. Das Protokoll wird auf tkamo.ch publiziert.</p> <p>Für die WKL-Prüfung vom 19.11.2023 haben sich zwei Anwärter angemeldet. Beide haben die Prüfung mit Erfolg bestanden. Herzliche Gratulation. Der Vorstand wünscht viel Freude bei der Ausübung des neuen Amtes.</p> <p>HJ informiert über die Obedience FCI-DV vom 25./26.11.2023. Es gab Wahlen. HJ ist Vize-Präsident. Es wurden unter anderem auch die Daten für die WMs diskutiert. 2024 findet die WM vom 25. – 28.07.2024 in Riga (Lettland) statt. Die WM 2025 findet vom 02. - 06.07.2025 in Norwegen statt. Die Übungen im FCI-Reglement sollen bis 2030 nicht geändert werden. Es wurden kleine Anpassungen vorgenommen, so wird es z.B. ab 2025 nur noch offene Sprünge geben. HJ plant einen Trainerkurs für 2024. Dieser will er von der SKG als Weiterbildung anerkennen lassen.</p>	<p>HJ</p>

<p>6.</p>	<p>Agility Wettkampf</p> <p>FW informiert, dass für die 2. WM-Quali und die EO-Quali nach wie vor kein Veranstalter gefunden werden konnte. Es gibt eine mögliche Interessentin. FW nimmt mit der Interessentin schnellstmöglich Kontakt auf.</p> <p>FW hat eine Bewerbung für eine ASMV-Quali am 18./19.05.2024 in Seon erhalten. Der Vorstand bedankt sich für die Bewerbung und freut sich auf die Durchführung der ASMV-Qualifikation.</p> <p>Für die EO-Qualifikationen 2025 und 2026 schlägt FW folgende Daten vor: 2025: 10./11.05.2025 2026: 17./18.05.2026 (Ausweichdatum 2./3.05.2026)</p> <p>Für die WM-Qualifikation 2026 schlägt FW folgende Daten vor: Qualifikation: 7./8.03.2026 und 21./22.03.2026 Final: 11./12.04.2026</p> <p>PF regt an, dass an der DK AMO unter dem Traktandum Diverses das Problem bezüglich Durchführung von Qualifikationsturnieren angesprochen wird.</p> <p>Das Reglement für die Belgier-SM wurde der TKAMO zur Stellungnahme zugesandt. Es entspricht dem Agility-Reglement. Die TKAMO hat ihr Feedback abgegeben und Ergänzungen vorgeschlagen. Die TKAMO bedankt sich für die Zusammenarbeit.</p>	<p>FW</p>
<p>7.</p>	<p>Richterwesen Agility</p> <p>SG informiert, dass am 06.01.2024 die Richtersitzung per Teams stattfand. Die Richterkommission wurde neu gewählt. Anita Leonardi, Jeannine Gloor, Anna Schönenberger und Regula Tschanz wurden in die Richterkommission gewählt.</p> <p>Die FCI Judging Guidelines wurden besprochen. An der Sitzung wurden verschiedene richterspezifische Punkte besprochen und protokolliert. SG stellt den Antrag, dass auf den Re-Run (Wiederholungslauf) gem. Weisung Richterrichtlinien Agility Art. 6.1.2 verzichtet wird. Der Vorstand ist damit einverstanden.</p> <p>SG wird eine Information zu den Richterrichtlinien machen, damit die Sportler sich auch informieren können.</p> <p>Die Richtersitzungen werden nicht mehr entschädigt.</p> <p>Alexandra Roth und Rico Foelix sind per Ende 2023 als Agility Richter zurückgetreten. Der Vorstand dankt den beiden für ihre langjährige Tätigkeit als Richter.</p> <p>Die nächste Richter-Sitzung ist für 07.12.2024 geplant.</p>	<p>SG</p>
<p>9.</p>	<p>Ausbildungswesen Agility</p> <p>PG informiert über den Stand der Zusammenarbeit mit der TKGS zur Zusammenarbeit in der Basisausbildung. Die verantwortliche Person der TKGS ist per 31.12.2023 zurückgetreten. Die Inhalte Recht für Hundetrainer und Erste Hilfe fehlen bei der Basisausbildung für Agilitytrainer. HJ interessiert sich, ob die beiden Module auch für Obedience angeboten werden könnten.</p> <p>Die Regionalinstructorin Nathalie Raetzo hat per Ende Jahr demissioniert.</p>	<p>PG</p>
<p>10.</p>	<p>Diverses</p> <p>PG informiert, dass er aus gesundheitlichen Gründen ab Mitte Februar für voraussichtlich vier Wochen ausfällt. Wir wünschen gute Besserung.</p> <p>MP schlägt vor Regionalmeisterschaften zu machen.</p> <p>Die Ranglisten der Meetings, die vom 30.12.2023 bis 01.01.2024 durchgeführt wurden, sind nach wie vor nicht korrekt. Die TKAMO ist mit dem Veranstalter im</p>	<p>PG</p> <p>FW / BF</p>

<p>Kontakt und wartet nach wie vor auf die korrekten Dokumente. FW hat bereits mehrere Stunden aufgewendet um dem Veranstalter zu helfen.</p> <p>HJ fragt nach den Meldungen für Obedience Auslandresultate. SG hat Dimaster beauftragt ein Tool zu schreiben, damit Meldungen für Auslandresultate Obedience ebenfalls über das Dashboard gemacht werden können.</p> <p>SG informiert, dass Oldie-Resultate aktuell je nach Software auch im Dashboard angezeigt werden. Dies ist ein Systemfehler. Oldie-Resultate werden im Dashboard nicht angezeigt und es wird auch keine Wettkampfgebühr dafür verrechnet. BF informiert Dimaster.</p> <p>Um sicherzustellen, dass die Verrechnung der Wettkampfgebühr mit der Kalkulation für das Folgejahr übereinstimmt, wird ML direkt mit Dimaster Kontakt aufnehmen, damit ein zusätzlicher Export ermöglicht wird. SG informiert, dass die Wettkampfgebühr verrechnet wird, wenn der Sportler einen Agility- und/oder Jumping-Lauf absolviert hat.</p>	<p>BF</p> <p>ML</p>
--	---------------------

Ende der Sitzung 23:15 Uhr